



ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ
ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ

ಸರಳ

“ಶಾಲೆಯ ಕಡೆಗೆ ನಮ್ಮಯ ನಡಿಗೆ”

(ಗುಣಮಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಣದ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗಾಗಿ)

ಇಕ್ಕೂಯಂಸಿ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ

2014-15



ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಇಲಾಖೆ
ನಂ. 4, 100 ಅಡಿ ವರ್ತುಲ ರಸ್ತೆ, ಬನಶಂಕರಿ 3ನೇ ಹಂತ,
ಬೆಂಗಳೂರು - 560 085.

ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚನೆ

ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ

- * ಶ್ರೀ ಎಸ್ ಜಯಕುಮಾರ್ , ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಿ.ಎಸ್.ಇ.ಆರ್.ಟಿ, ಬೆಂಗಳೂರು,
- * ಶ್ರೀ ಬೆಳ್ಳಶೆಟ್ಟಿ, ಸಂಚಾಲಕರು-ಶಿಕ್ಷಣ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣ ಕೋಶ ಹಾಗೂ ಸಹ ನಿರ್ದೇಶಕರು-ಅಕ್ಷರದಾಸೋಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ-ಬೆಂಗಳೂರು
- * ಶ್ರೀಮತಿ ಜಿ.ಪಿ.ಚಂದ್ರಮ್ಮ, ಸಹ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಡಿ.ಎಸ್.ಇ.ಆರ್.ಟಿ, ಬೆಂಗಳೂರು.

ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚನೆ

- * ಶ್ರೀಮತಿ ಭಾನುಮತಿ, ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಡಿ.ಎಸ್.ಇ.ಆರ್.ಟಿ, ಬೆಂಗಳೂರು,
- * ಶ್ರೀಮತಿ ಮಾಲತಿ ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು ಡಯಟ್. ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ.
- * ಶ್ರೀಮತಿ ವಿ.ಎಸ್.ಗೀತಾ, ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕೆ.ಎಸ್.ಕ್ಯೂ.ಎ.ಎ.ಸಿ , ಮಲ್ಲೇಶ್ವರಂ, ಬೆಂಗಳೂರು
- * ಶ್ರೀ ವಿಶ್ವನಾಥ್.ಕೆ ವಿ, ಉಪನ್ಯಾಸಕರು, ಸಿ.ಟಿ.ಇ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ.
- * ಶ್ರೀ ಗಣಪತಿ ಭಟ್, ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಡಯಟ್
- * ಶ್ರೀ ಬಿ.ಹೆಚ್, ಕೃಷ್ಣಪ್ರಸಾದ್ ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು, ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಡಯಟ್
- * ಶ್ರೀ ಕೆ.ಜಿ. ರಘುಚಂದ್ರ ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು, ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಡಯಟ್
- * ಶ್ರೀಮತಿ ರೇವತಿ ಮಠದ್. ಕ್ಷೇತ್ರಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಬಿ.ಆರ್.ಸಿ.ಕೇಂದ್ರ-ಮಕ್ಕೇರಿ
- * ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರಮೋದಿನಿ ಬಳವಲಮಟ್ಟಿ, ಕ್ಷೇತ್ರಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಬಿ.ಆರ್.ಸಿ.ಕೇಂದ್ರ-ಬೀಳಗಿ
- * ಶ್ರೀ ರವೀಂದ್ರ.ಆರ್.ಡಿ. ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಯೋಜಕ, ಕ್ಷೇತ್ರಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳವರ ಕಛೇರಿ-ಕೊಪ್ಪ-ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆ

ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆ	: ಸರಳ (ಗುಣಮಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಣದ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗಾಗಿ)
ಪ್ರಕಾಶಕರು	: ನಿರ್ದೇಶಕರು ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಇಲಾಖೆ, 100 ಅಡಿ ವರ್ತುಲ ರಸ್ತೆ, ಬನಶಂಕರಿ 3ನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 085
ಮರು ಮುದ್ರಣ	: 2014-15
ಮುದ್ರಣ ಕಾಗದ ಬಳಕೆ	: 70 ಜಿಎಸ್‌ಎಂ ಮ್ಯಾಪ್ಲಿಟೋ
ಮುಖಪುಟ	: 170 ಜಿಎಸ್‌ಎಂ ಆರ್ಟ್ ಬೋರ್ಡ್
ಮುದ್ರಿತ ಪ್ರತಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	: 10,000
ಮುದ್ರಕರು	: ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಬುಕ್ ಡಿಪೋ, ನಂ. 50, 3ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ. ಹೊಸ ತರಗುಪೇಟೆ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 002



ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ

ಡಾ. ರಾಜಕುಮಾರ್ ಖತ್ತಿ
ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು
ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ
ಬಹುಮಹಡಿಗಳ ಕಟ್ಟಡ
ಬೆಂಗಳೂರು - 560001

ಆತ್ಮೀಯರೇ,

ಶಿಕ್ಷಣ ಗುಣಮಟ್ಟ ಸುಧಾರಣೆ ಎಂಬುದು ಸುಲಭದ ಕೆಲಸವಲ್ಲ. ಅದು ಎಲ್ಲರ ಅವಿರತ ಶ್ರಮ ಹಾಗೂ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ನಿತ್ಯವೂ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಾಗಿ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕ್ಷೇತ್ರನಿರತರು ಮತ್ತು ಭಾಗೀದಾರರೆಲ್ಲರೂ ಒಂದುಗೂಡಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಅದು ರವಾನಿಸುತ್ತದೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ ಬದ್ಧತೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಮಗು ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಮಗುವಿನ ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಸಾಮಾಜಿಕ ನಾವು ದೃಢೀಕರಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯು ಸಹ ನಮ್ಮ ಮೇಲಿದೆ. ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರವರು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ನೀಡಿರುವ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಾಗಿರುವ ಮೂಲಭೂತ ಕಲಿಕೆಯ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದು ಅತ್ಯಂತ ಗಂಭೀರವಾದ ಸಂಗತಿ.

ಶಿಕ್ಷಣ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಅವಲೋಕನವನ್ನು ಶಾಲಾ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ಮೂಲಕ ಆಯಾ ಶಾಲೆಯ ಸ್ಥಿತಿಗತಿ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿ, ಸಮುದಾಯದ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಯನ್ನು ಅರಿತು, ಕೊರತೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು, ಸಲಹೆ-ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಲು ಇ.ಕ್ಯು.ಎಂ.ಸಿ.ಯ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಡಿ.ಎಸ್.ಇ.ಆರ್.ಟಿ ಮೂಲಕ ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿರುವ 'ಶಿಕ್ಷಣ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಕೋಶ (ಇ.ಕ್ಯು.ಎಂ.ಸಿ.)'ದ ಮೂಲಕವಾಗಿ, ಶಿಕ್ಷಣದ ಗುಣಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಹತ್ತಿರವಾಗುವ ಆಯಾಮಗಳನ್ನು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಅನುಪಾಲನೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯತೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ಶಾಲೆಯ ಸಮಗ್ರ ಬೆಳವಣಿಗೆ, ತರಗತಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬಲವರ್ಧನೆಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ನಮೂನೆಗಳು ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶ.

ಇವುಗಳು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಬಳಕೆಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗಬೇಕು. ಶಾಲಾ ಮೌಲ್ಯಮಾಪಕರು, ಸಂದರ್ಶಿತರು ಇವುಗಳ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಇಲಾಖೆಯ ತಂತ್ರಾಂಶಗಳಿಗೆ ಇವುಗಳು ಸಮನ್ವಯಗೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಶಾಲಾ ಗುಣಮಟ್ಟ ಕುರಿತಂತೆ ಅನೇಕ ಮಾಹಿತಿ ಇದರಿಂದಾಗಿ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ ಎಂಬುದರ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯ ವರದಿಯಿಂದಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಗುಣಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಹೊಸದಾದ ದೃಷ್ಟಿಕೋನ ಸಿಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ ಎಂಬ ಆಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಾ, ರಚನೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಶುಭಕೋರುತ್ತೇನೆ. ಈ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಯು ಮೌಲ್ಯಮಾಪಕರಿಗೆ ದಾರಿದೀಪವಾಗಲಿ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದಿಷ್ಟತೆಯತ್ತ ಸಾಗಲಿ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು

ಕಛೇರಿ : 080-22214350

ಫ್ಯಾಕ್ಸ್ : 080-22212137

ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಮೊಹಸಿನ್, ಭಾ.ಆ.ಸೇ.

ಆಯುಕ್ತರು,

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ

ಹೊಸ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕಛೇರಿಗಳು,

ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 001

ಇ-ಮೇಲ್ : cpi.edu.sgkar@kar.nic.in

ವೆಬ್‌ಸೈಟ್: www.schooleducation.kar.nic.in

ದಿ : 30.03.2015

ಸಂದೇಶ

ಇಂದು ಶಿಕ್ಷಣ ರಂಗ ಹತ್ತು ಹಲವು ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಪ್ರಯತ್ನಗಳೆಲ್ಲಾ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವುದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಆಗಿದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ತರಬೇತಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಲಭಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಪ್ರಯತ್ನಗಳ ನಡುವೆಯೂ ಅವರಿಗೆ ಶಾಲಾ ಹಂತದಲ್ಲಿಯೇ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

ಈ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವೃಂದವೇ ಇದೆ. ಇವರು ಶಾಲಾ ಸಂದರ್ಶನ ಹಾಗೂ ಶಾಲಾ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಿರುವ ನಮೂನೆಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಜಾರಿಯಾಗಿರುವ ನೂತನ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಳ್ಳಬೇಕಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಕ್ಷೇತ್ರನಿರತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ನಮೂನೆಗಳ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯಾಗಿದೆ.

ಅಲ್ಲದೆ ಈ ನಮೂನೆಗಳ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯಲ್ಲಿ ಡಿಜಿಟಲ್ ಸ್ವರೂಪಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಬಳಸುವವರಿಗೆ ಸುಲಭ ಹಾಗೂ ಸರಳವಾಗಿರುವಂತೆ ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಶಾಲಾ ಸಂದರ್ಶನ ಹಾಗೂ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ಪ್ರಥಮ ಪ್ರಯೋಜನ ಆಯಾ ಶಾಲೆಗೆ ದೊರಕುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಗಣಕೀಕರಣದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಕ್ಲಸ್ಟರ್, ಬ್ಲಾಕ್, ಜಿಲ್ಲೆ, ವಿಭಾಗ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಾದ, ನಿರ್ವಹಣೆಯ ನೀತಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸಬಹುದು. ಈ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿ ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿದ ಹಾಗೂ ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚಿಸಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಧನ್ಯವಾದಗಳು. ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದನ್ನು ಬಳಸಿ ಶಾಲೆ ಹಾಗೂ ಶಾಲಾವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ಹಾಗೂ ಗುಣಾತ್ಮಕ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ತಾಣವಾಗಿಸೋಣ.



ಆಯುಕ್ತರು



ಎಸ್. ಜಯಕುಮಾರ್,

ನಿರ್ದೇಶಕರು,

ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಇಲಾಖೆ
ಬೆಂಗಳೂರು.

ಕಛೇರಿ : 080-26422372

ಫ್ಯಾಕ್ಸ್ : 080-26422377

ಮುನ್ನುಡಿ

ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕರಣದೊಂದಿಗೆ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಗುಣಾತ್ಮಕ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಮಗುವಿನಲ್ಲಿ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಕಲಿಕೆಯನ್ನುಂಟುಮಾಡುವುದು ಶಿಕ್ಷಣದ ಪ್ರಮುಖ ಗುರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಿಗದಿತ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳು ಆಯಾ ತರಗತಿಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಲಿಕೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಈ ದಿಸೆಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾತ್ರ ಬಹಳ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿದೆ.

ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು 2014-15ನೇ ಸಾಲಿನ ವರ್ಷವನ್ನು “ಗುಣವರ್ಧನ ವರ್ಷ” ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಕೋಶವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ.

ಡಿ.ಎಸ್.ಇ.ಆರ್.ಟಿ. ಯು ಇ.ಕ್ಯೂ.ಎಂ.ಸಿ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಇರುವ ಶಾಲಾ ಸಂದರ್ಶನ ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಏಕರೂಪದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಬಳಸಲು (ಡಿಜಿಟಲ್ ಬೇಸ್) ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿರುವ ನಮೂನೆಗಳ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಗಣಕೀಕರಣದ ಸಹಾಯದಿಂದ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಶಾಲಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟ ಹಿಮ್ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಬಹುದು.

ಶಾಲೆಗಳ ದೈನಂದಿನ ಹಾಗೂ ನಿಯತ ಕಾಲಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಹೇಗೆ ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ? ಈ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಆಡಳಿತ ಹೇಗೆ ಬೆಂಬಲಿಸಬೇಕು? ಕಾರ್ಯನಿರತ ಉಸ್ತುವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಶಾಲಾ ಭೇಟಿ ಮಾಡುವುದರ ಗುಣಮಟ್ಟ ಹೇಗಿದೆ? ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಶನದ ಶಾಲಾ ಹಂತದ ಮೌಲ್ಯ ಮಾಪನದ ಫಲಶ್ರುತಿಯೇನು? ಮುಂತಾದ ಅಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಈ ನಮೂನೆಗಳು ಸಹಾಯಕವಾಗಿದೆ.

ಪರಿಷ್ಕೃತ ಶಾಲಾ ಭೇಟಿ/ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ನಮೂನೆಗಳು ಪೂರ್ವ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಬಳಕೆಯಾಗಲಿದ್ದು, ಈ ಸಂಬಂಧ ಕಾರ್ಯನಿರತರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಇಲಾಖೆ ಸದಾ ನಿರತವಾಗಿದ್ದು, ಪ್ರಸ್ತುತ ಶಾಲಾ ಸಂದರ್ಶನ ನಮೂನೆಗಳು ಹಾಗೂ ಕೈಪಿಡಿಯನ್ನು ಉತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಸಿ ಕೊಂಡು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಶಾಲಾ ಭೇಟಿ/ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ನಡೆಯಲಿ ಎಂದು ಹಾರೈಸುತ್ತೇನೆ.

ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಪರಿವಿಡಿ

ಕ್ರ. ಸಂ	ವಿವರ	ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ
1	ಪರಿಷ್ಕೃತ ನಮೂನೆಗಳು - ಪ್ರಸ್ತುತ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ	01
2	ಶಾಲೆಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯ ಪಾತ್ರ.	02
3	ಶಾಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯ ಉದ್ದೇಶಗಳು.	04
4	ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕಾದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು.	05
5	ಉಸ್ತುವಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯ ತಂತ್ರ ಮತ್ತು ಸಾಧನಗಳು.	05
6	ಶಾಲಾ ಸಂದರ್ಶನ ನಮೂನೆ (ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗಾಗಿ)	07
7	ಶಾಲಾ ಸಂದರ್ಶನ ನಮೂನೆ	07
8	ನಲಿ-ಕಲಿ ತರಗತಿಗಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಗತಿ ವೀಕ್ಷಣಾ ನಮೂನೆ	10
9	ನಲಿ-ಕಲಿಯೇತರ ತರಗತಿಗಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಗತಿ ವೀಕ್ಷಣಾ ನಮೂನೆ	13
10	ಶಾಲಾ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ	15
11	ಶಾಲಾ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ನಮೂನೆ	18
12	ಅನುಬಂಧ- ಸುತ್ತೋಲೆಗಳು- ಪೂರಕ ವಿಚಾರಗಳು.	48
	1. ಸುತ್ತೋಲೆ. ಅನುಪಯುಕ್ತ ವಸ್ತುಗಳ ಪಟ್ಟಿ	49
	2. ಶಿಕ್ಷಣ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಕೋಶ [EQMC]	52
	3. ಕೆ.ಎಸ್.ಕ್ಯೂ.ಎ.ಎ.ಸಿ.- ಕಲಿಕಾ ಮಾನಕಗಳು.	54
	4. TESS INDIA ಮುಕ್ತ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲ (OER)	55
	5. ದಿನಾಂಕ:20/12/2014ರಂದು ಗದಗ್ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ "ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅದಾಲತ್" ಕುರಿತು ಒಂದು ಪಕ್ಷಿ ನೋಟಿ ವರದಿ.	57
13	ಐ.ಟಿ.ಫಾರ್ ಚೇಂಜ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು	59
14	ಶಾಲಾ ಬೇಟಿ ನಮೂನೆಗಳ ಪರಿಷ್ಕರಣಾ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು	65